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Ortsteilrat Wiesenhügel Erfurt, 05.06.2015 

OR WIE/005/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Wiesenhügel am 04.06.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Wiesenhügel, 

Weißdornweg 2, 99097 Erfurt  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Plhak 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

Tagesordnung: 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Besuchsprogramm für Ministerbesuch am Wiesenhügel  

   

 5.2. Wochenmarkt am Wiesenhügel  

   

 5.3. Postkartenaktion " Falschparker - Nein danke!"  

   

 6. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Plhak eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristge-

rechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Herr Plhak begrüßt den anwesenden Bürger, welcher zum TOP 3. erschienen ist.  

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung / Ergän-

zung liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren.  

 

 

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Der Ortsteilrat erteilt dem anwesenden Bürger einstimmig das Rederecht.  

Seit Januar 2015 absolviert der Einwohner einen Imkerlehrgang und legt zurzeit ein Prakti-

kum ab. Er sucht nun einen geeigneten Platz um zwei Bienenkästen aufzustellen. Ausführ-

lich informiert der Bürger über die Nützlichkeit der Bienen. Er könne sich gut vorstellen, 

auf dem Grundstück der ehemaligen Kita, Haselnußweg 18, Bienenstöcke anzulegen. Ge-

plant ist die Haltung von sanftmütigen Bienenvölkern. Es gäbe keine Probleme, dass im 

Abstand von einhundert Metern ein Kindergarten sei und genug Nahrungsquellen sind in 

der Umgebung vorhanden. 

 

Der Ortsteilrat sieht dies wesentlich kritischer und äußert seine Bedenken. Bei der Wahl 

des Bienenstandorts und der Platzierung der Bienenvölker innerhalb eines Grundstücks, 

sind neben den Bedürfnissen der Bienenhaltung auch die örtlichen Verhältnisse in Be-

tracht zu ziehen. Neben nachbarschaftlicher Rücksichtnahme sind die gesetzlichen und 

gebietsspezifischen Bestimmungen für die Nutzung des vorgesehenen Grundstücks als 

Bienenstandort zu beachten.  Auch sei der Abstand zum Kindergarten weniger als einhun-

dert Meter.  

Diesbezüglich kann sich der Ortsteilrat kein Urteil erlauben und wird an die Stadtverwal-

tung eine entsprechende Anfrage, mit der Bitte um Prüfung, stellen.  

 

Zur nächsten anberaumten Ortsteilratssitzung am 03.09.2015 wird dies als Tagesord-

nungspunkt behandelt.  
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 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Behandlung des Ortsteilrates vor.  

 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Besuchsprogramm für Ministerbesuch am Wiesenhügel  

   

Folgende Themenvorschläge liegen für den Ministerbesuch vor: 

 Nachhaltige Nutzung von Wohngebieten "Wohnen im Klassenzimmer" 

 Großraumsiedlung, Projekt "Platte 2.0" 

 Rückbau als Chance? 

 fehlende Möglichkeiten für ältere Kinder 

 Nachnutzung – alte Turnhalle 

Der Besuch der Ministerin wird am 31.08.2015 in der Zeit von 14:30 Uhr bis 17:30 Uhr 

stattfinden.  

 

Zeitnah wird eine Einladung an den Migrationsminister erfolgen. 

 

 

 

 5.2. Wochenmarkt am Wiesenhügel  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die geplante Ergänzung zur Marktsatzung, wel-

che über das Rechtsamt geprüft werden soll. In dieser Ergänzung ist angedacht, den Wie-

senhügel vorerst für sechs Monate mit aufzunehmen. Zu welchem Zeitpunkt dies erfolgt, 

ist bisher nicht bekannt.  

 

Der Ortsteilrat fordert den Ortsteilbürgermeister auf, unverzüglich Kontakt mit der Kul-

turdirektion – Abteilung Märkte und Stadtfeste – aufzunehmen, um mit Nachdruck auf die 

Änderung der Satzung zu bestehen. Der Start des Wochenmarktes sollte zwingend vor den 

Sommerferien erfolgen.  

 

Der Ortsteilrat hält sich im Vorgriff die Möglichkeit offen, in einer Sondersitzung am 

02.07.2015 diesbezüglich einen Beschluss für den Stadtrat am 08.07.2015 zu fassen. 
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 5.3. Postkartenaktion " Falschparker - Nein danke!"  

   

Beschluss: 

Der Ortsteilrat beauftragt einstimmig den Ortsteilbürgermeister, die Postkartenaktion zu 

starten. Vorbehaltlich obliegt die Entscheidung und Ausgabe zu möglichen Kos-

ten/finanziellen Auswirkungen beim Ortsteilbürgermeister. 

 

 

 

 

 6. Informationen  

   

Auf Nachfrage wird mitgeteilt, dass die nächste Ausgabe der Ortsteilzeitung noch vor dem 

Wiesenhügelfest erscheinen wird. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Plhak gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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